

潢川县:春茶开采 茶香满园



中国好人(诚信)刘祥国讲解采茶 高文达 吴禹哲 摄

本报讯(刘力娜)万物复苏,春回大地,又是春茶采摘时;指尖轻捻,新芽鲜嫩,甘甜茶香入心田。3月26日,笔者走进潢川县光州茶业种植基地,放眼望去,一垄垄整齐的茶树郁郁葱葱,吐露着嫩绿肥硕的新芽,采茶工在茶树间来回穿梭,采下一片片鲜绿的嫩叶。随着气温逐渐回暖,该基地第一批春茶已进入采摘期,他们正抢抓有利时机,采摘今年头茬春茶。

经过一个冬天的孕育,刚刚生长出来的头茬春茶色泽绿翠,叶质柔软,茶叶营养成分足,品质好,市场价格不菲,上好的春茶也成为茶业界里的“软黄金”。

潢川县古称光州,南依大别山,北临淮河,地处南北

气候的分界线,四季分明,雨量充沛,气候宜人,生态环境优美,是中国著名的花木之乡,林木覆盖率达36%,素有“江南北国、北国江南”之美誉。其茶叶种植历史悠久,茶叶品质超群,茶文化底蕴深厚,所生产的绿茶“香气高、滋味浓、叶片厚、耐冲泡”,既有我国北方茶特点,又有南方高山茶的品质。唐朝时期光州茶叶就作为贡品进献朝廷,唐代茶圣陆羽在《茶经》中就有“淮南茶,光州上”之说,到了宋、明时期,古光州茶叶生产更加繁荣兴旺。

每逢清明节前,行走在潢川县的仁和、蓓孜、来龙、谈店、江集等乡镇,不时有大片的茶园跃入眼帘,采茶工穿梭其间,灵巧的手指上下飞舞,片片绿叶归入竹篮,氤

氲的茶香弥漫在茶乡。该县茶产业覆盖17个乡镇、从业人员近2万人、茶叶类专业合作社52家、市级以上龙头企业5家、注册商标30家。

近年,潢川县坚持走产业集群化、产品品牌化、市场专业化、质量有机化的道路,培育了大批叫得响、市场反响好的茶叶品牌。2018年、2019年“华茗杯”中国绿茶质量评选中被中国茶叶流通协会授予“特别金奖”,光州雪芽、金粟茗皇、华蕊茗阳、绿缘、杜甫春、谷月春、一品君子、淮南翠芽、沁香源、文贤等茶叶品牌,在全国及省级举办的茶评中多次获奖,企业逐步壮大。目前,潢川县茶园面积发展到17.3万亩,2000多名贫困人口依靠茶产业奔向致富路。

强化党史学习 抓好教育整顿

息县城市管理局召开党史学习教育暨执法队伍作风整顿活动动员会

本报讯(记者 韩蕾)3月23日,息县城市管理局组织召开党史学习教育暨执法队伍作风整顿活动动员会。

会议宣读了《息县城市管理局关于开展党史学习教育暨执法队伍作风整顿活动方案》,就党史学习教育落实和作风整顿做了部署。

会议指出,城市管理的关键是解决好人的问题,要以更大的担当,更多的作为,积极回应人民群众对美好生活的期盼。作为执法机关的

重要组成部分,一定要增强政治意识、大局意识、责任意识,坚决把思想和行动统一到中央、省委的决策部署和市委的要求上来,把教育整顿作为重要政治任务,增强搞好教育整顿的思想自觉、政治自觉和行动自觉,认真真真、扎扎实实、抓抓抓实抓好教育整顿。要通过教育整顿,进一步加强党对执法工作的绝对领导,强化政治统领,解决执法队伍中存在的突出问题,教育引导执法队伍增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”。

会议要求,要把教育整顿作为一项重要的政治任务;主动对标对表,高标准严要求推动学习教育扎实开展;严格落实责任,确保学习教育各项任务落到实处。城市管理最终目的是服务群众,要坚持高站位谋划,高标准开展,高质量推进;要明确自身角色和定位,坚持高质量、高标准履行职责,全面排查城市管理工作中存在的问题,分类建立问题台账,提前排除城市管理瑕疵。

县区
传真



提升茶乡“颜值”

浉河区谭家河乡有序推进茶旅融合硬件综合提升工作

本报讯(朱文华)春茶开采已逐步拉开序幕,浉河区谭家河乡高度重视,各职能部门、各村(居)和施工单位、企业统一思想,明确任务,行动快、标准高,茶旅融合硬件综合提升工作初见成效。

打造风景廊道。该乡集中组织12名工人沿信应路、环湖路清除杂草,整理土地,补植补种百日菊、格桑花等花草花木,促进沿线绿化美化升级。对道路两侧行道树木进行统一刷白,对死树、枯死枝、断枝进行全面清理,提升养护作业精细化,打造灵秀“风景廊道”,提升茶乡生态“颜值”。

打造休闲茶亭。该乡动员鼓励位于凌岗村的信

阳市大别山佳茗茶文化有限公司,严格按照茶亭提升建设标准,在公司广场投资新建仿古木结构茶亭10个,共计35米长、3米宽,导入休闲娱乐业态,营造丰富多样的茶事空间氛围。目前,茶亭已完成规划设计,正在施工建设。

打造美丽乡村。该乡大桥村组织30余人的施工队对沿河护坡、步道、2处游园进行绿化亮化,对公厕、村西池塘进行改造,致力建设大桥村“美丽乡村”。目前,已完成沿河护坡建设300米,步道地基已平稳完成,总工程量已完工80%。

目前,该乡各项建设工作有序进行,预计4月10日前全部完工。

消除安全隐患

罗山县山店乡扎实开展冬春危险水域排查整治工作

本报讯(沈东风)为进一步增强涉水公共安全管理,近日,罗山县山店乡迅速行动,积极开展冬春危险水域排查整治,对辖区危险水域进行全面排查,及时消除安全隐患,最大限度防范涉水公共安全事故的发生。

该乡充分认识开展冬春危险水域集中排查整治工作的重要性和紧迫性,进一步筑牢防溺水这根弦,进一步提高认识,加强组织领导和统筹协调,落实分管领导直接责任人责任,细化分解任务,先后召开两次专题会议进行安排,确保冬春危险水域集中排查整治工作正常开展和有力推进。

该乡通过入户走访、发放宣传页、张贴标语、微信群等宣传方式,积极开展防溺水安全教育,进

一步增强防溺水安全意识。同时,联合中学、中心校将防溺水安全教育覆盖到每一位学生、每一位家长,不断强化家庭教育和校外监护责任。充分发挥乡村两级河长作用,严格落实河长巡查责任,对竖立的警示牌、救生设施进行查看维护,确保公共水域安全管理工作落到实处。

该乡综治中心组织14个村对辖区的水库、坑塘、河流等开展拉网式排查,对发现的问题及时梳理汇总,分类制定整改措施。截至目前,该乡共排查水域355处,对排查中发现的部分危险水域破损警示牌及时进行更换,确保警示标识完好有效,真正做到排查到位、监督到位、整改到位,坚决消除辖区涉水安全隐患。